Willkommen zur Version 30.2 ! 

ABIS AVA 2020 ist nun seit etwas mehr als einem Jahr freigegeben, und es wird Zeit den nächsten großen Schritt zu gehen - Version 30.2 !

Die wichtigsten Neuerungen im Überblick:

· Komplette Ersetzung der Textverarbeitungskomponente 
Die neue Textverarbeitungskomponente arbeitet nicht nur zuverlässiger, sondern ließ sich wesentlich besser an die Erfordernisse für die Texterstellung nach ÖN A2063 anpassen. Damit sind wir auch für die erweiterten Erfordernisse der GAEB in Zukunft bestens gerüstet. Die Ersetzung betrifft auch den mitgelieferten docx - Editor etwa zur Deckblatterstellung.
· Überarbeitung der Bildverarbeitung
Bilder können nicht nur bequem über die Zwischenablage in die Position eingefügt werden, sondern werden auf Wunsch automatisch im Projekt gespeichert und bei Ausgabe nach A2063 automatisch auf die maximal zulässige Größe herunterskaliert.
· Überarbeitung der Formlayouts
Wo wir bisher bemüht waren das alte Programm möglichst genau nachzuzeichnen, haben wir nun versucht die generelle Benutzersteuerung in ABIS-AVA zu vereinheitlichen. So finden Sie in Zukunft den Okay und Abbrechen Button immer rechts unten, und können diesen, sofern das Formular keine Texteingaben verlangen immer mit [Enter] bzw. [Escape] erreichen. Unser Ziel ist es ABIS AVA sowohl nur mit Maus als auch nur mit Tastatur bedienbar zu machen, um mit der Synergie aus beidem die schnellstmögliche Arbeitsgeschwindigkeit zu ermöglichen.
Im Zuge der Überarbeitungen wurde auch die Problematik mit der Windows-Zoomfunktion angegangen, die bisher das Layout in einen unbrauchbaren Zustand bringen konnte.  Wir haben die Skalierung so weit wie möglich vorgesehen, und problematische Komponenten ersetzt.
· Geschwindigkeitsoptimierung bei Netzwerkinstallation
Durch detaillierte Analyse konnten wir die Zahl der Dateizugriffe auf 5% des bisherigen Wertes reduzieren, was vor allem die Arbeit bei Netzwerkinstallationen in langsamen Netzwerken oder bei Arbeit über VPN das Programm deutlich beschleunigen sollte
· Fehlerbehebungen und Erweiterung bestehender Features
Durch ihr Feedback wurden viele Fehler gefunden und beseitigt, die unsere internen Test nicht offengelegt haben, sowie einige Features entwickelt, die so nicht direkt vorgesehen waren. So können Sie zum Beispiel eine Ausschreibung aus einem allgemeinem Excel-File auslesen, wo Sie nur den Spalteninhalt zu bestimmen brauchen. Viele Verbesserung gab es auch bei unserem Alleinstellungsmerkmal  "Obergruppen zusammenfassen" welches in Ausschreibung und Preisspiegel im vollen Umfang zur Verfügung steht.
Danke für ihr kontinuierliches Vertrauen und viel Erfolg mit der Arbeit von ABIS AVA 2020!

Bei Problemen, Anregungen, Wünschen oder Beschwerden melden Sie sich am besten telefonisch 

A-(0316/831361) oder unter ava@abis-software.com

